

# ПРО ДОЦІЛЬНІСТЬ ВІДНОВЛЕННЯ В УКРАЇНІ НАГОРОДЖЕННЯ ФІЗКУЛЬТУРНИХ ФАХІВЦІВ МЕДАЛЛЮ «ЗА УСПІХИ У НАВЧАННІ ПЛАВАННЮ»

**Віктор Пижов**

*Українська академія друкарства (м.Львів)*

Статистичні показники кількості загиблих на водоймах країни у літній період невинно зростають, не збільшується кількість наших співвітчизників, які вміють плавати і не наражаються на вищезазначену небезпеку. Багато писалося и говорилося про те, як покращити ситуацію, що склалася. Важливо, з тієї ж самої точки зору, наголосити ще на одному аспекті організації діяльності з навчання плаванню. Мова піде про мотивацію фахівців та стимулювання їх до активної участі у навчанні населення України плаванню. Для цього варто скористатися тим, що вже колись було широко впроваджено у фізкультурний і спортивний рух СРСР.

Починаючи з 1979 року в країні було введено спеціальну медаль як відзнаки тренерів, інструкторів, інших фахівців, які активно залучили до навчання населення плаванню – «За успіхи у навчанні плаванню».

У «Положенні» про медаль наголошувалося на тому, що нею нагороджуються особи, які проводять практичну роботу з навчання плаванню: тренери, вчителі шкіл, викладачі ПТУ і ВНЗ, інструктори з плавання таборів різного типу, будинків відпочинку, санаторіїв, туристичних баз, начальники фізичної підготовки й педагоги-організатори за місцем проживання, інші фізкультурні фахівці, які виконали встановлені нормативи

Медаль «За успіхи у навчанні плаванню» мала три ступені III, II та I. Для нагородження осіб, які проводили масове навчання плаванню було розроблено нормативи.

Так штатні тренери (інструктори з плавання) стаціонарних плавальних басейнів (критих або відкритих із підігрівом води) нагороджувалися медаллю III ступеня за навчання не менш 1 тис. осіб, II ступеня – не менше 2 тис. осіб, I ступеня – не менше 4 тисяч осіб.

Тренери та інструктори з плавання басейнів, які функціонують тільки у літні місяці (відкриті басейни без підігріву води, плавальні басейни на відкритих водоймах), нагороджувалися медаллю III ступеня за навчання плаванню не менше 0,5 тисячі осіб, II ступеня – не менше 1 тисячі осіб, I ступеня – не менше 2 тисяч осіб.

Викладачі навчальних закладів, інструктори з плавання пунктів ДСЛАФ, Товариства рятування на водах, державної рятувальної служби, які проводять навчання плаванню у відкритих стаціонарних басейнах, на відкритих водоймах, пляжах, зонах відпочинку, санаторіях та будинках відпочинку, туристичних базах нагороджувалися медаллю III ступеня за навчання плаванню не менше 250 осіб, II ступеня – не менше 500 осіб, I ступеня – не менше 800 осіб.

Автор переконаний у необхідності відновлення нагородження українських фізкультурних фахівців медаллю «За успіхи у навчанні плавання». Профільному Міністерству у справах сім'ї, молоді та спорту необхідно вийти з ініціативою про введення медалі та розробки відповідного «Положення», що буде вагомим мотиватором для фахівців, які здатні активізувати діяльність з навчання плаванню різних верст населення України, особливо – дітей та молоді.

## ВИЗНАЧЕННЯ СЕКТОРІВ У СИСТЕМІ СПОРТУ ДЛЯ ВСІХ

**Мирослав Дутчак**

*Національний університет фізичного виховання  
і спорту України*

**Постановка проблеми.** Протягом останніх десяти років в Україні поступово формується система спорту для всіх. У науковому плані відбувається обґрунтування відповідних теоретико-методологічних засад та технологій, започатковано новий науковий напрям, що передбачає вивчення спорту для всіх як складової системи вищого порядку – здорового способу життя – з урахуванням відповідних